
 

 

 

 

 

 

 

Οι συγχωνεύσεις σχολικών μονάδων οδηγούν σε απώλεια οργανικών 
θέσεων και υποβάθμιση της εκπαίδευσης 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου καταγγέλλει τις συνέπειες των συγχωνεύσεων των σχολικών 
μονάδων που έγιναν στον Νομό μας, οι οποίες επιβεβαιώνουν πλήρως τις θέσεις 
και τις προειδοποιήσεις του κλάδου. 

Από την πρώτη στιγμή, ο Σύλλογος είχε εκφράσει την ξεκάθαρη και 
αδιαπραγμάτευτη αντίθεσή του στις συγχωνεύσεις, όπως αποτυπώνεται και στο 
υπ’ αριθμ. πρωτ. 159/25-11-2024 έγγραφο του Συλλόγου με θέμα «σχετικά με τις 
επιχειρούμενες συγχωνεύσεις», τονίζοντας ότι πρόκειται για μια πολιτική που δεν 
υπηρετεί καμία παιδαγωγική ανάγκη, αλλά στοχεύει αποκλειστικά στη μείωση του 
κόστους και στη συρρίκνωση του δημόσιου σχολείου.  

Παρά τις έντονες αντιδράσεις, τις παρεμβάσεις και τις τεκμηριωμένες θέσεις του 
Συλλόγου, η πολιτική αυτή επιβλήθηκε. 

Σήμερα, οι συνέπειες είναι πλέον ορατές: οι συγχωνεύσεις οδηγούν σε άμεση 
απώλεια οργανικών θέσεων, εδραιώνεται ένα καθεστώς διαρκούς ανασφάλειας 
και μετακινήσεων, υπονομεύεται η παιδαγωγική συνέχεια και η ποιότητα της 
εκπαίδευσης, ενώ τα σχολεία λειτουργούν με όρους υποβάθμισης και πρόχειρου 
σχεδιασμού. 

Ως Διοικητικό Συμβούλιο δηλώνουμε ότι δεν θα αποδεχτούμε τη συνέχιση αυτής 
της κατάστασης. 

Διεκδικούμε: 

• Την άμεση αποκατάσταση όλων των χαμένων οργανικών θέσεων 

• Τη διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών 
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• Να δεσμευτεί η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ότι δεν θα 
προχωρήσει σε καμία νέα συγχώνευση σχολικών μονάδων, ούτε στο άμεσο 
διάστημα ούτε κατά την επόμενη σχολική χρονιά 

Καλούμε τους συναδέλφους των σχολείων που συγχωνεύτηκαν, αλλά και κάθε 
συνάδελφο που θέλει να στηρίξει την κινητοποίηση, σε μαζική παράσταση 
διαμαρτυρίας στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, την Δευτέρα 
11/5/2026 και ώρα 14:00, με σκοπό την παράδοση του παρόντος ψηφίσματος και 
την ανάδειξη του ζητήματος. 

Η παρουσία όλων είναι απαραίτητη, ώστε να σταλεί ξεκάθαρο μήνυμα ότι ο 
κλάδος δεν αποδέχεται την απώλεια οργανικών θέσεων και τη συνέχιση των 
συγχωνεύσεων. 

Δεν θα επιτρέψουμε την περαιτέρω υποβάθμιση του δημόσιου σχολείου. 
Ο αγώνας για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας και της εκπαίδευσης 
συνεχίζεται. 

 

 


